

Омская досада

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

В РЕГИОНАЛЬНЫХ ТУРНИРАХ юношеского первенства страны наиболее успешно из магнитогорских команд пока выступает «Металлург-92», прошлогодний чемпион страны среди сверстников.

На этой неделе ребята провели очередные матчи после долгого перерыва, вызванного участием сборной Уральского федерального округа (в ней, кстати, выступали четырнадцать магнитогорцев под руководством «патриарха» городского хоккея Валерия Постникова) в первенстве России среди сборных команд регионов. В Челябинске «Металлург-92» (главный тренер Сергей Петров) дважды разгромил сверстников из «Трактора-92» – 12:1 и 12:4.

Однако пока Магнитка занимает в региональном турнире второе место, отставая на одно очко от расположившегося не первой строчке таблицы омского «Авангарда-92». Многое в споре лидеров решится через месяц – 24 и 25 февраля «Металлург-92» сыграет с омскими сверстниками на своем льду. В октябре, когда команды встречались в Сибири, перевес оказался на стороне «Авангарда-92» – 4:4 и 2:0. У юных магнитогорцев велико желание взять реванш за ту досадную неудачу.

Первая пятерка

ДУБЛЕРЫ

ФАРМ-КЛУБ «Металлург»-2 завершил первый этап регионального турнира в первой лиге первенства России.

В турнире команд Урала и Западной Сибири магнитогорские дублеры заняли пятое место. В 44 матчах «Металлург»-2 (главный тренер Андрей Шаинов, тренеры Андрей Соколов и Юрий Исаев) набрал 84 очка (23 победы в основное время, 3 – в овертайме, 7 ничьих, 9 поражений в основное время, 2 – в овертайме, разность шайб 173 – 106). Заключительные матчи первого этапа наши хоккеисты выиграли на своем льду у финишировавшего третьим «Горняка» из Рудного – 5:2 и 4:1.

Возглавил таблицу регионального турнира, в котором приняли участие 12 команд, новоуральский «Кедр» (96 очков), второе место занял «Барыс» из казахстанской столицы Астаны (94 очка).

Рязанское разочарование

ЮБИЛЕЙ

НЕЧАСТО ТАК БЫВАЕТ в хоккее, что единственный гол в матче становится поединком.

Но все же случается, в том числе в ключевых поединках сезона. И «всплывают» потом такие события в памяти болельщиков в течение многих десятилетий. Долго еще у любителей хоккея из Магнитки будет щемить сердце, например, по поводу пятого финального – по сути, «золотого» – поединка чемпионата России 2004 года, в котором «Металлург» уступил со счетом 0:1, да еще решавшую шайбу пропустил в серии буллитов...

Впрочем, ныне у магнитогорцев есть прекрасный повод «освежить» хорошие воспоминания. Сегодня городской хоккей отметит золотой юбилей первой победы «Металлурга» в чемпионате страны с «сухим» счетом. 27 января 1957 года в Рязани на местном стадионе «Спартак» Магнитка выиграла у сборной этого города – 1:0. Единственную шайбу на последней (!) минуте встретил забросил форвард Николай Черненко.

Команда американца Пола Гарднера «закрыла» магнитогорский хоккейный « сериал»

ЗАОКЕАНСКОЕ ТАБУ

с в тот вечер сильнее 31-летнего «магнитогорского канадца». Да и сам Скотт, похоже, в душе это признал – недаром же Тревис в сердцах бросил клюшку после того, как в его ворота влетела третья шайба.

Увы, поражением от «Локомотива» неудачи «Металлурга» на этой неделе не закончились. Позавчера команда проиграла второй матч подряд, уступив в Череповце «Северстали» – 1:2. Единственную шайбу в ворота хозяев забросил 18-летний Максим Мамин – это его первый гол в суперлиге. Причем ассистировал юному форварду в этом эпизоде его ровесник Антон Гловацик.

За полторы минуты до сирены «Металлург» заменил голкипера Скотта шестым полевым игроком, но спасти от поражения не сумел. Канадский вратарь череповецкого клуба Марк Ламот действовал безупречно. «Первый период проиграли по делу, – резюмировал Федор Канарайкин. – Во втором выглядели лучше, но в третьем нас подвели удаления...» Победную шайбу капитан «Северстали» Андрей Коваленко забросил в большинстве на 49-й минуте.

Удивительно, но два поражения подряд не повлияли на турнирное положение Магнитки. Команда по-прежнему занимает третье место, на которое поднялась после второго круга регулярного чемпионата. Правда, конкуренты подтянулись. Уфимский «Салават Юлаев», обыгравший в четверг в Москве ЦСКА – 3:1, отстал от «Металлурга» всего на одно очко.

Календарь третьего круга не дает клубам суперлиги даже права на передышку. Сегодня «Металлург» проводит очередной поединок национального чемпионата. На своей новой арене Магнитка сыграет с подмосковным МВД.

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

**Комментаторы
ВЗВЫЛИ
ОТ ВОСТОРГА**

ЗАГРАНИЦА

Евгений Малкин продолжает блестать в североамериканской Национальной хоккейной лиге.

Неделю назад в матче между клубами «Питтсбург Пингвины» и «Торонто Мэйпл Ливз» воспитанник Магнитки установил личный рекорд, сделав пять (!) результативных передач. «Пингвины» выиграли – 8:2.

Заокеанские комментаторы буквально взвыли от восторга: «Этот парень может набрать сто очков за чемпионат!» В истории НХЛ только семь хоккеистов достигали заветной сотни (имеются в виду очки по системе «гол плюс пас») в год дебюта.

**«Шведские
Мытищи»**

ЧЕСТЬ ФЛАГА

Главный тренер сборной России Вячеслав Быков назвал расширенный состав национальной команды, которая с 8 по 11 февраля сыграет на четвертом этапе Евротура – Шведских играх.

Первый матч россияне проведут в Мытищах с финнами, а затем уже отправятся в Стокгольм на поединки со шведами и чехами.

В списке кандидатов в главную команду страны – фамилии трех хоккеистов «Металлурга»: защитника Виталия Атюшова, нападающих Николая Кулемина и Алексея Кайгородова.

Атюшов и Кулемин приняли участие в трех предыдущих этапах Евротура. Кайгородов впервые в нынешнем сезоне назван кандидатом в сборную России.

Чемпионат России. Суперлига

Положение на 27 января

Команды	И	В	ВО	Н	ПО	П	Ш	О
1. «Ак Барс»	41	27	3	5	1	5	159–80	93
2. «Авангард»	42	25	2	5	1	9	137–102	85
3. «Металлург» Мг	42	23	2	4	1	12	111–76	78
4. «Сал. Юлаев»	42	22	0	10	1	9	115–91	77
5. «Химик»	42	23	0	5	1	13	123–90	75
6. «Сибирь»	42	21	2	4	2	13	114–105	73
7. ЦСКА	41	20	0	4	1	16	116–105	65
8. «Северсталь»	42	20	1	3	0	18	110–102	65
9. «Локомотив»	42	18	1	6	1	16	107–106	63
10. МВД	41	18	3	1	1	18	120–121	62
11. «Нефтехимик»	41	16	1	6	1	17	96–99	57
12. «Лада»	42	15	2	5	0	20	91–98	54
13. «Динамо»	42	15	1	5	1	20	108–113	53
14. СКА	42	15	0	5	2	20	107–122	52
15. «Витязь»	42	13	1	3	4	21	97–119	48
16. «Металлург» Нк	40	8	5	7	2	18	76–105	43
17. «Трактор»	41	9	1	9	1	21	80–111	39
18. «Амур»	41	7	1	7	2	24	70–114	32
19. «Кр. Советов»	42	4	1	4	4	29	82–160	22

единственным для Магнитки успехом подобного рода в матчах чемпионата страны. Лишь спустя 36 лет «Металлург» вновь выиграл с таким же результатом, причем сделал это дважды. В сезоне 1982–1983 Магнитка в турнире Центральной зоны второй лиги одолела с футбольным счетом «Горняк» из Рудного и куйбышевский «Маяк». Через год поражение с результатом 0:1 потерпел от «Металлурга» нижнетагильский «Спутник». Он же проиграл Магнитке с тем же счетом в сезоне 1986–1987, а красноярский «Сокол» – в чемпионате 1989–1990.

Куда чаще «Металлург» выигрывал, забросив в ворота соперников единственную шайбу, в элитном дивизионе национального чемпионата. До 2007 года команда одержала 18 таких побед, причем трижды – в серии плей-офф: в полуфинале 2001 года – над череповецкой «Северсталью», в четвертьфиналах 2002 года – над тольяттинской «Ладой» (по буллитам) – и 2004 года – над нижнекамским «Нефтехимиком» (в овертайме). Чаще всего в числе пострадавших оказывались «Северсталь» и столичный «Спартак», проигравшие Магнитке со счетом 0:1 по три раза. В новом году магнитогорцы с футбольным счетом уже успели обыграть в Москве «Динамо».

Но первой для «Металлурга» была все-таки победа в Рязани, одержанная пятьдесят лет назад...